



筹得善款45万元

# 温岭22所学校联动续写“山海情”

记者 江潇扬 通讯员 陈榕

“爱心义卖，看一看，唯一瞧。”“您的每一份购买都是对四川小伙伴的爱心支持！”日前，一场爱心义卖活动在宝龙广场火热进行。当天，来自九龙小学、城南小学、松门小学等学校的学生们化身小摊主、推销员，赶了一场特别的“爱心集市”。这是我市雷锋月“山海协作”活动的其中一幕。

## 22所学校携手传爱心

3月，我市22所学校以“东西协作”城乡互助为纽带，积极开展“弘扬雷锋精神，践行东西协作”学雷锋主题活动，用实际行动传递爱心，诠释新时代雷锋精神。截至目前，这场爱心接力已汇聚45万元善款，将用于帮扶四川阆中市天宫镇天林中心学校、柏垭镇小学校的困难学生。

天宫镇天林中心学校、柏垭镇小学校位于阆中市偏远地区，校舍环境简陋，现有资助难以充分满足学生需求。得知这一情况，温岭市教育局迅速行动，倡导全市学生开展“东西协作”活动，在传承和发扬雷锋精神的同时，为四川地区

的孩子们提供切实的帮助。

“各所学校都对活动展现出了极高的热情与参与度。”市教育局基督教科副科长杜强建介绍，“筹集的资金将以点对点的方式，直接精准地帮助两所学校的困难学生。”自2021年浙江温岭市与四川阆中市结对帮扶以来，双方按照“强化协作、优势互补、对口选派”工作思路，通过精准帮扶、携手共建，推动人才共育、资源共享。他表示，此次活动生动诠释了“东西协作”精神中资源互补、情感共融的时代内涵。

### 多种方式献爱心

活动中，各所学校纷纷施展创意：有的举办了校园美食节，让味蕾与爱心共舞；有的开展了校内义卖活动，将善举汇聚成爱的海洋；还有的发起捐款倡议，用实际行动传递跨越千山万水的温暖力量。

横峰小学的校园里香气四溢，每个班级精心打造的美食摊位都令人垂涎。小小“售货员”们热情地向“顾客”们介绍美食，忙得不亦乐乎。值得一提的是，该校与四川阆中的小学友谊深厚，春节期间两校师生视频连

线互致问候，平日里书信往来不断。这些互动增进了两地学生的情谊，让孩子们懂得了互帮互助的意义。

松门四小里，捐赠现场气氛热烈。少先队员们郑重地将自己的压岁钱、零花钱投入捐款箱。1元、5元、10元……每一份捐款都饱含着对西部儿童的深情厚谊。三（3）班学生陈俊言捐了100元零花钱。“学校发布了相关信息，四川小伙伴们的生活比我们想象的更困难，我希望尽自己的一份绵薄之力去帮助他们。以后，我还想给更多小伙伴带去温暖。”

### 是爱心也是教育契机

这不仅仅是一场简单的爱心接力，各所学校都把它视为一次宝贵的教育契机。九龙小学特地联合城南小学、松门小学，走出校门，开展了“山海情 共富路”红领巾“学雷锋”义卖活动。3D打印的科技模型，精美的绘本、玩具，香气四溢的茶叶蛋、香肠、棉花糖等美食糕点，一件件充满爱心的义卖商品，承载着孩子们满满的祝福和心意。“义卖的物品都是学生们在学校工坊产出的作品，如科学工坊的3D打印、

手作工坊的蛋糕。希望在传递爱心的同时，也能锻炼孩子们的沟通能力和社会实践能力，让他们在实践中成长，在奉献中收获。”九龙小学学生发展中心主任黄玲卡说。

活动当天，同学们纷纷化身“金牌销售员”，毫不怯场地大声吆喝，吸引“顾客”前来选购。此外，现场还设置了才艺展示环节。悠扬的小提琴演奏、动感的舞蹈表演，孩子们用精彩的表演传递爱心与温暖。九龙小学九龙校区二（3）班的周泽楷说：“在校外进行销售，我们面对的不仅是熟悉的同学和老师，还有来自四面八方的陌生人，这样的经历让我们有机会将雷锋精神传递给更多的人。”

尽管雷锋月“山海协作”活动的帷幕已经落下，但雷锋精神的践行并未停止。“雷锋精神的传承与实践，绝非局限于3月的短暂时光。”杜强建透露，接下来，市教育局将与阆中市天宫镇天林中心学校及柏垭镇小学校建立长期结对帮扶关系，通过书信往来、文化交流等多种形式，持续为两地学生搭建沟通的桥梁，让这份跨越山海的协作持续滋养两地少年的成长之路。

## “志愿青春·护水同行” 石桥头镇开展水源保护活动

本报讯（记者彭佳妮 通讯员蒋友彬）3月21日上午，石桥头镇开展“志愿青春·护水同行”水源保护活动。绿色石桥头志愿队与石桥头镇中学携手，为守护温岭重要水源地——湖漫水库贡献力量。

当天上午9时15分，石桥头镇党委书记陈如林与石桥头镇中学学生一起，将“同饮一库水 共护石桥美”环保宣传牌安插在湖漫水库环步道旁，正式启动此次水源保护活动。

随后，志愿者们在湖漫水库周边开展环湖捡垃圾行动。大家沿着湖岸仔细搜寻，清理包装袋、塑料瓶、废纸等垃圾，以改善水库周边环境，降低垃圾对水源的潜在污染。陈如林在捡垃圾的同时，向学生们介绍影响水库水质的因素和护水举措，鼓励学生们积极参与水源保护，共同守护绿水青山。

石桥头镇中学学生王韵涵说：“这些白色垃圾会通过雨水流入湖泊，导致湖泊被污染。我们要更加积极地宣传环境保护，从自身做起。”活动中，石桥头派出所民警向学生志愿者展示了利用无人机巡逻，助力水源保护的方式。无人机在水库上空盘旋，实时监控周边环境，一旦发现随意倾倒垃圾、非法垂钓等破坏水环境的行为，巡逻队员会及时劝阻，有效提高了监管效率。

此外，石桥头镇中学学生还现场利用秸秆、矿泉水瓶、石子等制作简易水质过滤器，亲眼见证水质变化过程。这一

环节让学生们不仅学会了野外获取饮用水的求生技能，也进一步增强了爱护水资源的意识。

陈如林表示，水源保护是党委、政府一直倡导的工作。希望通过此次活动，让学生深刻体会到生态环境保护要从身边、从自身做起，进而通过学生带动家长，带动全社会共同投入生态保护中。相信通过“绿色石桥”系列行动，一定能将绿水青山转化为金山银山。

## 爱心接力救助国家二级保护动物大鵟 伤愈后重返蓝天

本报讯（记者谢安琪 通讯员王华琦/文 记者苏嘉垚/图）本月初，一只大鵟（kuáng）从空中坠落我市，被热心市民发现。随后，一场由警民和动物医院共同参与的爱心接力迅速展开。

据发现大鵟的市民介绍，在市区青少年宫附近的草坪上，这只羽毛散落一地、奄奄一息的“大鸟”引起了他们的注意。市民第一时间将情况发布到我市动物保护群中，寻求帮助。群内一位有丰富鸟类救治经验的动物专业医生迅速响应，根据经验判断这只“大鸟”为国家二级重点保护动物大鵟。医生立即联系派出所备齐，并对大鵟进行了初步检查，发现其因口腔感染导致无

法自主进食，推测其在与其他鸟类的打斗中因体质虚弱而从空中坠落。

“它的舌头可能感染了寄生虫，导致无法进食。”益安动物医院负责人吴高德介绍，“刚送

来时，大鵟的状态非常差，虽然是猛禽，但对人类的靠近毫无反抗之力。”为了帮助大鵟恢复健康，动物医院每天采购新鲜的猪肉、牛肉进行人工喂养。经过几天的悉心照料，大鵟的精神状态明显好转，虽然仍无法自主进食，但情况趋于稳定。

经过9天的精心治疗和喂养，大鵟的体力逐渐恢复，动物医院的医护人员与市动物保护协会的工作人员决定将其放归自然。3月12日，他们带着伤愈的大鵟来到市区五龙山公园。当笼子打开后，大鵟谨慎地观察了周围环境，确认安全后展翅高飞，重新回归蓝天。

### “植”此青绿

理，制作自然笔记；通过放生食藻鱼，见证水陆生态的奇妙联结。

孩子们通过实验认识到植被覆盖对生态保护的重要性，了解树木呼吸、水分输送及年龄检测的科学知识。他们在趣味活动中贴近自然、拓宽视野。家长们纷纷表示，活动让孩子远离电子设备，亲近自然，在实践中学习成长，培养了动手能力、观察能力和团队协作精神。

市妇联相关负责人介绍，本次活动不仅为生态建设增添了新绿，更培养了孩子们爱护自然、保护环境的意识，让环保理念得以传承和发扬。今后将持续举办类似的活动，引领更多家庭参与生态保护行动，共同守护美丽家园。

### “浇”个朋友



孩子们感受树皮的独特纹理。

## “温岭+”社区

南泉社区  
来自浙江台州

点赞 54

为增强社区居民节水意识，倡导节约用水理念，太平街道南泉社区开展了以“节约用水‘关’住‘滴’”为主题的节约用水宣传活动。环保志愿者通过发放宣传页、收集居民节水金点子等方式，引导居民认识节约用水的重要性，提高他们关注水环境和保护水资源的意识。



（图片由太平街道南泉社区提供）

三星社区  
来自浙江台州

点赞 52

怀揣着对大自然的热爱，太平街道三星社区开展了“‘河’你一起 青春护航”巡河护河系列活动，以青春之名，共护美丽家园。其中捡拾垃圾、水质检测等环节让大家了解了最新的水质状况，也为后续的水质保护工作提供了重要依据。



（图片由太平街道三星社区提供）

想让更多社区的优秀内容上版面吗？那就赶紧在“温岭+”平台上为你的社区点赞吧，达到50个赞即可。

扫码进入“温岭+”▶



## 参赛人数八年增长33倍

## 2025黄金海岸跑山赛规模创新高

（上接第一版）“出发约一小时后，途经去年起跑地金沙滩附近的山头时，我看着太阳从海平面缓缓升起，这景色真的非常美。”骆滔说他生活在贵州，看过无数次山上的日出，但海上朝阳的美景还是头回体验，这样的山海赛道值得反复挑战。

### 户外装备展排长队，温岭美食补给“最燃赛道”

赛事期间，黄金海岸“海鸥之翼”户外运动专业展会在石塘外滩火热举行，30多个国内外品牌亮相，打造户外装备消费新场景。不少创新装备吸引了众多目光，展位前排起了长队。

黄金海岸跑山赛也被网友誉为最值得“吃”的赛事之一，补给点融入温岭本土美食创意，提供热腾腾的温岭嵌糕、松门黄鱼鲞、时令海鲜等美食，让选手在极限挑战中感受“烟火气”，品味“舌尖上的温岭”。

受“烟火气”，品味“舌尖上的温岭”。

温岭黄金海岸跑山赛始于2017年，经过8年的精心打磨，凭借独特的山海路线、周到的赛事服务，目前已成为国内人气火爆的长距离滨海越野跑赛事之一，连续3年入选“浙江省重点培育品牌体育赛事名录库”。近年来，赛事的举办吸引了众多游客，促进本地民宿、餐饮以及景区等关联产业的繁荣，推动体育与旅游的融合发展。

“2025温岭黄金海岸跑山赛以更完善的设施、更优美的赛道、更安全的保障，为选手提供不一样的体验，在助共富、融产业、促消费方面发挥了其独特的价值，直接推动了当地运动休闲产业的发展。”周航辉说，今后将深化温岭制造企业与赛事的合作，借力赛事经济助推本土企业走向更广阔的市场。

## 温岭市住房和城乡建设局公告

登记在严纪梅名下的位于太平街道南城居中央园巷61号的房屋〔房屋所有权证号：

温城字第090225号，建筑面

积为55.35平方米，土地使用权证号：温国用（2003）字第G03638号，使用权面积为35.63平方米，性质为住宅〕坐落在《温岭市人民政府关于太平街道长大楼以西区块旧城区改建项目国有土地上房屋征收的决定》（温政发〔2022〕20号）确定的房屋征收范围内。因严纪梅亡故，为保障相关权利人合法权利，现公告如下：

1.以下人员为严纪梅的法定继承人：莫咸芬、莫彦根（亡故，妻张克宫亡故，其份额由其女儿莫逸继承）、莫珍素、莫彦春、莫素平、莫小

江，对上述人员权属有异议的，自本公告发布之日起15日内到温岭市太平街道办事处一楼1006办公室申报权利。

2.如有其他权利人对以上房屋主张所有权的，自本公告发布之日起15日内，应持相关证据到温岭市太平街道办事处一楼1006办公室申报权利。

3.逾期无人申报或申报人不能提供有效证据的，本机关将按照《国有土地上房屋征收与补偿条例》的规定，依法提请温岭市人民政府作出补偿决定，特此公告！

现场收集办公室及联系电话：

温岭市太平街道办事处一楼1006办公室

张高峰0576-89961235

温岭市住房和城乡建设局

2025年3月25日

★注销公告★

温岭市泽国牧屿幼儿园经理事会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权。

清算组电话：13205762277。

温岭市泽国牧屿幼儿园

2025年3月25日